
高二年下学期数学（理科）期末考复习卷一
一、选择题（每小题5分，共10小题，共50分）
1. 在复平面内，复数
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对应的点位于（    ）.

A．第一象限    B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限
2．设离散型随机变量X的概率分布如下：

	X
	0
	1
	2
	3
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则X的均值为（    ）.
A. 
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3．在某项测量中，测量结果
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服从正态分布
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．若
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内取值的概率为0.4，则
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在
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内取值的概率为（    ）.

A.   0.8    B. 0.6     C. 0.5    D. 0.4

4．函数
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在下列区间上递增的是（    ）.

A．
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5．
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展开式中
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的系数为（    ）.

A．15


B．60


C．130


D．240

6．记者要为5名志愿都和他们帮助的2位老人拍照，要求排成一排，2位老人相邻但不排在两端，不同的排法共有（    ）.

A．1440种
B．960种
C．720种
D．480种
7．按照下列三种化合物的结构式及分子式的规律，
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写出后一种化合物的分子式是（    ）.

A．C4H9
   
  B．C4H10     C．C4H11   
D．C6H12 

8．甲、乙两人进行乒乓球比赛，比赛规则为“3局2胜”，即以先赢2局者为胜．根据经验，每局比赛中甲获胜的概率为0.6，则本次比赛甲获胜的概率是（    ）.

A .  0.216     B.  0.36     C.  0.432      D.  0.648
9．复数
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是实数，则a与b的关系是（    ）.

A. 
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10．一个坛子里有编号为1，2，…，12的12个大小相同的球，其中1到6号球是红球，其余的是黑球，若从中任取两个球，则取到的都是红球，且至少有1个球的号码是偶数的概率是（    ）.

A．
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B．
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C．
[image: image31.wmf]3

22



D．
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二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，满分20分）

11．若连续且不恒等于的零的函数
[image: image33.wmf]()
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满足
[image: image34.wmf]'2

()3()

fxxxxR

=-Î

，试写出一个符合题意的函数
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12．已知x与y之间的一组数据：
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	1
	3
	5
	7


则y与x的线性回归方程为y=bx+a必过点         .

13、 
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14、已知C
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15、对于二项式
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有下列四个命题：

1 展开式中
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2 展开式中非常数项系数和是1；

3 展开式中系数最大的项是第1000项和第1001项；

4 当
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除以2000的余数是1。其中正确命题的序号是       
三、解答题（共6大题. 16、17、18、19题各13分，20、21题各14分，合计80分）
16．已知函数
[image: image50.wmf]32

()3

fxxaxx

=-+

，且x＝3是
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的极值点.

（1）求实数a的值；   （2）求
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在
[image: image53.wmf]x
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[1，5]上的最小值和最大值．

17．厂家在产品出厂前，需对产品做检验，厂家将一批产品发给商家时，商家按合同规定也需随机抽取一定数量的产品做检验，以决定是否接收这批产品.

（1）若厂家库房中的每件产品合格的概率为0.8，从中任意取出4件进行检验.求至少有1件是合格品的概率；

（2）若厂家发给商家20件产品，其中有3件不合格，按合同规定该商家从中任取2件，都进行检验，只有2件都合格时才接收这批产品，否则拒收.求该商家可能检验出不合格产品数
[image: image54.wmf]x

的分布列及期望
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，并求该商家拒收这批产品的概率.

18.某次有奖竞猜活动中，主持人准备了A、B两个相互独立的问题， 并且宣布：观众答对问题A可获奖金
[image: image56.wmf]a

元，答对问题B可获奖金2
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元；先答哪个题由观众自由选择；只有第一个问题答对，才能再答第二个问题，否则终止答题．设某幸运观众答对问题A、B的概率分别为
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．你觉得他应先回答哪个问题才能使获得奖金的期望较大？说明理由．

19．某轮船航行过程中每小时的燃料费
[image: image60.wmf]u

与其速度
[image: image61.wmf]v

的立方成正比．已知当速度为10千米/小时，燃料费10元/小时，其他与速度无关的费用每小时160元．设每千米航程成本为y.

（1）试用速度
[image: image62.wmf]v

表示轮船每千米航程成本y；

（2）轮船的速度为多少时，每千米航程成本最低？

20．（本小题满分14分）已知
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（1）若对任意的
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恒成立，求实数a的取值范围；

（2）求证：
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21.（1）（本小题满分7分）选修4-2：矩阵与交换

已知二阶矩阵
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，矩阵M对应的变换将点（2，1）变换成点（4，-1）。求矩阵M将圆
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变换后的曲线方程。

（2）（本小题满分7分）选修4-4：坐标与参数方程

        以直角坐标系的原点为极点，x轴正半轴为极轴，并在两种坐标系中取相同的长度单位。已知直线
[image: image71.wmf]l

的极坐标方程为
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，圆C的参数方程为
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[image: image74.wmf]q

为参数），求直线
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被圆C截得的弦长。

南安蓝园高级中学2010-2011学年度第二学期期末考

高二数学（理科）答案（实验班）
一、选择题（每小题5分，共10小题，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	D
	B
	B
	B
	D
	A
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二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，满分20分）

11、
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   12、（1.5，4）  13、8     14、63     15、1、4   

三、解答题（共6大题. 16、17、18、19题各13分，20、21题各14分，合计80分）
16．解：（1）
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17．解：（1）记“厂家任取4件产品检验，其中至少有1件是合格品”为事件A，

            则
[image: image97.wmf](

)

(

)

4

110.20.9984

PAPA

=-=-=

.

（2）
[image: image98.wmf]x

可能的取值为
[image: image99.wmf]0,1,2

.

     
[image: image100.wmf](

)

2

17

2

20

136

0

190

C

P

C

x

===

，
[image: image101.wmf](

)

11

317

2

20

51

1

190

CC

P

C

x

===

，
[image: image102.wmf](

)

2

3

2

20

3

2

190

C

P

C

x

===

.

	
[image: image103.wmf]x


	
[image: image104.wmf]0


	
[image: image105.wmf]1


	
[image: image106.wmf]2



	
[image: image107.wmf]P


	
[image: image108.wmf]136

190


	
[image: image109.wmf]51

190


	
[image: image110.wmf]3

190





[image: image111.wmf]1365133

012

19019019010

E

x

=´+´+´=


记“商家任取2件产品检验，都合格”为事件B，则商家拒收这批产品的概率
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18. 解：设该观众先答A题所获奖金为
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元，先答B题所获奖金为
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∴该观众应先回答B题所获奖金的期望较大(13分)

19. 解：（1）易知
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于是，每小时的费用为
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（2）设函数
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